

# 全国妇联调研组考察 华阳社区家庭文明建设指导服务中心



7月17日下午,全国妇联书记处书记、党组成员、组织部部长赵雯率全国妇联调研组考察调研长宁区华阳社区

家庭文明建设指导服务中心。上海市妇联主席、党组书记徐枫,市妇联副主席孙美娥,长宁区委副书记陈华文陪同调研。

部分在沪全国妇联执委,市妇联组织部长孙红岩,长宁区华阳路街道党工委书记陈颖,副书记王慧颖,区妇联副主席王伟琴等参加调研。

长宁区是实施中国妇女儿童发展纲要国家级示范区、全国家庭教育指导服务体系试点区,华阳社区家庭文明建设指导服务中心于2004年12月31日正式成立,是上海市第一家社区“家中心”。15年来,社区“家中心”顺应时代发展的要求,不断探索工作新路子,完善工作机制,培育工作品牌,在围绕注重家庭、注重家教、注重家风的具体实践中发挥积极的作用。

调研组实地参观了华阳街道社会组织服务中心,了解华阳社区“家中心”依托社会组织服务中心,积极探索“政府扶持、专业协同、志愿参与”的运作模式,发挥枢纽型作用,促进政社合作、社社互动,推动项目化运作、实事化服务、社会化参与,不断激发自身活力,培育了“单亲家庭健康成长营”“祖辈家长课堂”等家庭文化品牌项目。

在“家中心”内,赵雯和社区家庭志愿者骨干李君仙、金苗苓亲切交谈,了解华阳家中心“一部四组”的运作情况,“一部”指志愿者工作部,主要承接家中心志愿者的招募、管理、培训工作,组织指导家庭志愿者开展服务项目。“四组”即家庭文明指导组、家庭教育指导组、家庭文化指导组、家庭维权指导组。负责人均由热心社区公益、关注家庭发展、具有一定社会活动能力的志愿者担任,发挥骨干引领的作用。在这些负责人的带动下,通过文明家庭寻找名人、项目运作凝聚能人、社区活动挖掘热心人等多种方式,不断充实志愿者队伍。目前家中心有长期参与项目建设的志愿者137人,活跃在各个职能组中。

调研组还观摩了华阳“家中心”内正在彩排的旗袍时装队、侨韵书法沙龙家风家训书法交流、吴清家庭志愿者工作室非遗文化展示、妈妈工艺编织组等现场活动并与社区居民亲切交流。

(长宁女性)

## 社区要闻

### 长宁区委副书记陈华文一行 来华阳路街道调研垃圾分类工作

□记者 周晶 整理报道

生活垃圾分“可回收物、湿垃圾、有害垃圾、干垃圾”四大种类;个人如果混合投放垃圾,最高可罚款200元;单位如果进行混合投放或混合运输,最高可罚5万元……《上海市生活垃圾管理条例》7月1日正式施行,作为一种新的生活方式,垃圾分类投放正在改变居民传统“一包丢”的习惯。如何通过精细化、科学化的“绣花功夫”把垃圾分类工作做得更“细”、落得更“实”,正是近期大调研关注的重点。

7月4日,长宁区委副书记陈华文,区人大常委会副主任、区总工会主席刘英,区总工会党组书记、副主席邱刚一行赴华阳路街道凯欣豪园小区现场调研指导垃圾分类工作,华阳路街道党工委书记陈颖、街道办事处主任林子岳陪同调研。

调研过程中,陈华文询问了实行垃圾分类后居民的实际感受,并听取了小



区物业和居委会在整个分类工作推进过程中的做法和遇到的困难。

陈华文对凯欣豪园能克服历史遗留问题,想办法迈出垃圾分类的第一步表示了肯定,感谢居民积极配合参与到小区垃圾分类的整个过程中,同时对小区进行生活垃圾分类下一步工作提出了3

点要求:一要将物业管理费的构成进行细化,明确服务内容和标准;二要制定和优化符合小区实际特点的垃圾分类推进方案;三要通过垃圾分类工作,在不断提升居民参与度的同时,进一步发动业委会和居民主动参与小区管理的的热情,不断提升小区自治水平。

### 长宁区关工委优秀“五老”来到华阳 讲述他们平凡生活中的那些动人事迹

□记者 周晶 整理报道

为进一步弘扬“五老”志愿者“忠诚敬业、乐于奉献、勇于创新、关爱后代”的精神,彰显责任担当,激励和凝聚更多“五老”参与到关心下一代事业中来,长宁区关工委组建优秀“五老”志愿者宣讲团,在全区开展宣讲报告会。

7月4日,优秀“五老”志愿者宣讲团第二组来到华阳社区召开长宁区关工

委优秀“五老”事迹巡讲——华阳路街道专场报告会。

华阳路街道关工委中心组成员、居民区关工委常务副主任、社区青少年代表等共计150余人参加报告会。华阳路街道党工委书记、关工委主任王慧颖主持会议。

新华街道关工委“五老”龚瑞芳带来题为《坚守初心,乐于为孩子们忙碌》的主题报告,从用“认真”尽责履职、用

“真诚”关爱孩子、用“忙碌”体现价值三方面展开,分享了她从事社区关工委10年的工作中如何发挥一名“五老”志愿者力量,助力社区青少年健康成长。

江苏路街道关工委“五老”林青作的题为《关心下一代,永葆红色情怀》的主题报告,从为什么要参加关工委工作,怎样开展关工委工作以及如何继续致力于提升关工委工作三方面讲述了他如何不忘初心,努力在新时代建设者的大军

中永不掉队的感悟。

华阳路街道关工委“五老”李君仙老师带来的报告主题是《为网吧“守门”,为孩子“把关”》,她从认真履职,勇于坚持;敢于碰硬,彰显担当;乐于奉献,服务后代三方面展开,分享了从事社区关工委工作15年来,在“凝聚力工程”的指引下,将社会主义核心价值观融入现实、贴近生活、贴近社区青少年的生动实践。

## 居民区

### 陶家宅居民区: 红旗飘飘,共庆“党的生日”

近日,在陶家宅居民区开展了居民区党总支庆祝建党98周年活动。活动在全体党员合唱《没有共产党就没有新中国》歌声中拉开帷幕。

活动伊始,居民区党总支书记商琳发言,她感谢社区垃圾分类工作充当先锋的党员志愿者们,并向全体党员传达了扫黑除恶的精神。

活动中还举行了陶家宅居民区党总支与上海市法学会机关党支部党建联建签约仪式;同时,居委会还请来了社区文艺骨干们带来了歌舞表演,最后全体党员观看了电影《流浪地球》。

